

金牛文化公园游记



A

信阳晚报社小记者

胜利路小学 五(4)班 杨海琳

4月11日8时,我心急火燎地来到了信阳晚报社,因为我是晚报小记者,要去金牛文化公园收集素材。不一会儿,许多小记者陆陆续续地到了。上车后,大家有说有笑,有的家长在滔滔不绝地讲安全知识;有的家长在讲金牛公园的大致情况;而我静静地趴在窗边看风景,心想:金牛公园会是什么样子的呢?

到站了,下车后,我跟着大部队,首先到了“二环”中的一环:环湖路。湖面的雾还未散尽,碧波在白雾的陪衬下,显得十分美丽。而旁边的绿垂柳和小桥,隐隐约约,好似佳境中的画一样,几个人开了一艘小船,在碧波上荡漾,沿水岸欣赏风景,更是锦上添花!

接着我们来到了雕塑园,里面有“司马光砸缸”“亡羊补牢”……等,许许多多的故事众所周知、家喻户晓,告诉我们一个个做人的大道理!

到了主题广场,首先映入眼帘的是一个高大无比的金牛标志,然后就是“一杯茶”茶楼。进到茶楼里,首先映入眼帘的是十分气派的招待厅;向里走,走到茶房,两位大姐姐为我们准备了精彩的茶艺表演,全场鸦雀无声,大家全神贯注地看着表演,直到结束。

我和小伙伴进了陶瓷体验馆,参观了精美的工艺品,同时激起了我们极大的兴趣。分组了,我选了靠里边的座位,因为我想做一件好的瓷器。老师给我们发了一团泥,外面软,里边硬,是灰色的。听完老师的细心指导和耐心的示范,我才领悟到了一点儿。我迫不及待地要做一个海龟,可这只海龟做起来可真难,我费了九牛二虎之力才把它完成。可见大师完成的这些手工艺品是十分困难和费时间的。我由此想到,所有成功的背后都有许许多多的汗水和泪水,只有坚持不懈,才能取得辉煌的成就。再看看我的海龟,它太丑了,我一气之下把它砸了。随后,我又揪出一团泥,搓了一个水滴形,用小小的滚筒印上了眼眶,用木棍点了一对眸子,搓了一条又细又长的线,贴在屁股后面。一只猫咪就做好了!另外,我用剩下的泥捏了一只猫头鹰,但大家说像愤怒的小鸟,于是我就给它添上了一对长长的眉毛……

很快,到了中午,我恋恋不舍地回家了,这个周末过得真有意义!

B

信阳晚报社小记者

市十三小 五(8)班 王骊翔

今天,我们信阳晚报社小记者一行来到了金牛山文化公园参观。

我们走进了公园,首先映入眼帘的是名人雕像广场。这里有信阳古代八大名人的雕像,有著名的“司马光砸缸”和“亡羊补牢”的雕像。当讲解老师问我们:“大家知道亡羊补牢的寓意吗?”“亡羊补牢,为时不晚。”我大声地脱口而出。随后,我们又来到了“一杯茶”茶楼观看茶艺表演。大家一边听着讲解,一边观看精彩的茶艺表演,不禁为中国博大精深的茶文化

而暗暗赞叹。表演结束后,我们就开始品茶了。清香四溢的茶水在唇齿间回荡,一开始感觉有点苦苦的,不一会儿就变得甘甜可口,让人回味无穷。最后,我们来到陶艺馆学习制作手工陶艺。在老师的指导下,我们开始制作陶艺品。小伙伴有的做了小鱼,有的做了小猫,还有的做了小鸟龟。通过这次学习,我懂得了制作陶器的工艺和方法,体会到制作过程的艰辛,也为我们祖国的陶瓷艺术文化而感到骄傲和自豪!

C

信阳晚报社小记者

十六小 四(2)班 蔡绮琪

4月11日,一个春光明媚的早晨,我们信阳晚报社小记者和信阳晚报社的叔叔阿姨们一起去金牛文化公园参观。

走进公园,首先映入眼帘的是一对大鸟,大鸟下面压着一只兽。往前走,就会看见一头石牛,导游阿姨说,金牛山之所以叫金牛山,是因为以前这里有一头牛,它很勤劳,而且嘴里会吐金子。

往前走了一段,就到了雕像广场。广场上有许多雕像,有“亡羊补牢”“司马光砸缸”……再往前走,就会看到一些和牛有关的雕像,有正在看书的牛、有被牧童骑的牛,还有侧卧着的牛、正在顶角的牛……

我们的下一站是何家安美术馆。美术馆里最漂亮的一幅作品是一楼大厅里的一幅山水画,我和其他小记者还以为走进了真的山水之间呢。参观完后我们就奔向下一站:“一杯茶”茶楼。

我们在去茶楼的路上看到了一座巨大的雕像,据导游说,这是金牛文化公园的标志性雕像。这个雕像是由分别对准东南西北的四头大牛

构成,四头牛背上共同背着一个巨大的铜钱,象征着金牛山人齐心协力,共同努力、奋斗。

在茶楼瓷器展览室,让我印象最深刻的是开口常笑的瓷制弥勒佛,小伙伴都说我的笑容和弥勒佛一样!

正当大家楼上楼下地参观精美的木制家具时,导游阿姨的声音传来:“茶艺表演开始了!”大家立刻里三层外三层地表演台给围起来了,随着优美的音乐声响起,一位解说员阿姨和一位茶艺表演阿姨配合表演了起来。随着音乐声地渐渐消失,阿姨请大家品茶了。真好喝呀!前面抢到茶的小记者由衷地感慨起来。

最后,压轴好戏是去金牛古镇的泥雕小店,大家实实在在地体会了一把玩儿泥巴的乐趣。大家都纷纷将自己的作品送到小店里,请师傅帮忙烧制成品。一想到几天后将看到自己的作品,我们心里都乐坏了。

芳香的梅花

胜利路小学 三(3)班 李齐元 辅导老师 易华

我喜欢梅花,喜欢它的名称,喜欢它的样子,喜欢它的香……

我喜欢梅花是在我的一个生日时,妈妈送给我一个精致的小盒子,我很好奇,便问:“妈妈,这盒子里是什么呀?”“你打开看看就知道了。”妈妈笑着对我说。我一打开,啊!一阵芳香迎面扑来,“好香啊!”我情不自禁地往盒子里一看,原来是枝小小的梅花。“妈妈,谢谢你,我好喜欢呀!”我抱住妈妈兴奋地说。妈妈笑着拍着我的背,说:“你喜欢就好,宝贝,爸爸妈妈希望你像梅花一样的精神,有梅花一样高贵的品格和顽强的精神,能在恶劣的环境下茁壮成长!”当天晚



上我睡觉时,特意把它放在我的床前,对它说:“晚安,小梅花!”闻着它的清香我进入甜美的梦乡。

如今,这枝梅花虽然干枯,芳香不再了,但我把她制成标本珍藏着,每当我看着这枝充满爱意的花,就有了前进的动力。

春雨

信阳晚报社小记者 羊山外国语小学 三(2)班 朱子琳

春天到了,小草露出了黄绿色的尖,柳树冒出了嫩绿的芽。暖暖的春风吹拂着我们的脸庞,我不禁想到:要是有一场春雨该多好啊!

春雨来了,我站在窗台边看雨。这雨细细的,密密的,像雾一样笼罩在大地上,几乎听不到声音。我越看越想靠近它,走到它里面去。于是我急忙下楼,跑到雨中,感受它,抚摸它,观察它。我抬起头,雨丝落到我的脸上,几乎没感觉,只是脸儿渐渐变得湿润,仿佛刚洗过脸似的。我伸出手儿,好像切断了雨丝,但又丝毫不觉得痛,春雨就是这么温柔地下了!我看到春雨落在小草上,小草的叶子闪闪发光;落到树叶上,树

叶变得更绿了;落到花儿上,花儿开得更鲜艳。

“好雨知时节,当春乃发生。随风潜入夜,润物细无声。”多么及时的一场春雨啊!

